



M E S T O P O L T Á R

Mestský úrad Poltár

Železničná 489/1, Poltár 987 01

DNI MESTA UŽ KLOPÚ NA DVERE

(tlačová správa)

Druhá polovica septembra je neodmysliteľne spojená s najvýznamnejším podujatím mestskej samosprávy. Mesto si čochvíľa pripomenie 773. výročie svojho založenia podujatím „Dni mesta Poltár“, ktoré bude pestrou mozaikou prezentácie jeho dejín. Tradičné podujatie sa prvýkrát organizuje ako trojdňové, a to v dňoch 20. – 22. septembra 2019. Našou ambíciou je osloviť všetky vekové kategórie. Ústrednou témou je prepojiť históriu, kultúru a tradície so sériou programov a aktivít v meste a zviditeľniť touto formou dejiny výroby poltárskeho skla.

Slávnostný ceremoniál s dôrazom na tradičné umenie

Slávnostné otvorenie „Dní mesta Poltár“ s názvom „Historická cesta skla“ začne v piatok o 15.00 hodine bohoslužbou s organovým koncertom. Nasledovať bude otvárací ceremoniál na Námestí osloboditeľov – zdravice mestu - a slávnostné zasadnutie mestského zastupiteľstva, na ktorom budú udelené najvyššie samosprávne ocenenia *Cena mesta Poltár* a *Cena primátorky mesta Poltár*. Poltárčanom, rovnako ako návštevníkom mesta, pripomenieme slávnú sklársku históriu formou stretnutí so starými majstrami skla, výstavou fotografií a výrobkov z ušľachtilého a úžitkového skla či diskusiou s odborníkmi na tému „História sklárstva“. Charakteristickú atmosféru výroby skla v meste umocnia návštevy sklárskych remeselných dielní, stretnutie starých majstrov sklárov a rodákov nášho mesta. V piatkovom večernom programe s dôrazom na ľudové umenie sa predstavia Trombitáši, známa ľudová hudba Ďatelinka a Folklórny súbor Jánošík, chýbať nebudú ani miestni heligonkári, ktorí si hovoria „Veselí starci“.

Ústrednou témou zostáva sklárska tradícia

V rámci sobotňajšieho programu je pripravená plejáda atraktivít, najmä slávnosť odhalenia skleneného mestského erbu v interiéri mestského úradu a zrekonštruovaného mestského parku. Tradičné výrobky majstrov sklárskeho remesla s ukážkami spracovania skla nájdete v stánkoch na sklárskej ceste, najmenší Poltárčania predvedú ukážky maľovania na sklo, chýbať nebude ani prezentácia autorov publikácií so sklárskou tematikou. Dejinné súvislosti budú sprítomňovať historické atrakcie – ukážky protitureckých bojov, módna dobová prehliadka či dvorské dobové tance a ochutnávka historickej kuchyne v areáli Základnej školy na Školskej ulici. Súčasťou dní mesta je aj tradičná gurmánska súťaž pod názvom *Gombovecfest* s ambíciou vytvorenia najväčšieho slivkového gombovca (slivkovej gule). Návštevníci sa budú môcť občerstviť na tradičnom jarmoku, vybrať si z množstva sprievodných podujatí a bohatého animačného programu pre deti. V kultúrnom programe dostanú priestor hudobníci i tanečníci.

Na dvoch pódiaoch vystúpia miestni a regionálni umelci. Podvečer sa na hlavnom pódiu predstaví breznianska dychovka Mostárenka, obľúbená banskobystriická kapela Duchoňovci, spevák Robo Opatovský a znieť mestom budú aj nestarnúce hity skupiny Elán. Chýbať nebudú ani športové podujatia – benefičný stolnotenisový turnaj odštartuje od 9.00 hodiny v poltárskej športovej hale, na svoje si prídu aj fanúšikovia futbalu či furmanských pretekov na neďalekom ranči Meggi. Nedelňý program uzavrie futbalový zápas v areáli TJ Sklotatran Poltár, v ktorom si sily zmerajú domáci futbalisti s FK Slovenské Ďarmoty. Dni mesta Poltár prinesú sériu zaujímavých podujatí – od cesty dejinami mesta cez historickú sklársku výrobu, tradičné umenie až po pohľad a ochutnávku z našich kuchýň.

„Teší ma, že tradičné dni mesta budú tento rok zamerané na sklárske umenie. Stále tu máme šikovných ľudí, ktorí prácu so sklom ovládajú a dokážu mu vdýchnuť život. Ďakujem všetkým, ktorí prispeli k organizácii podujatia a dotiahli mestské dni do konca. Poltár má nielen bohatú sklársku a tehliarsku históriu, no v našom meste to stále žije športom, a preto sme mysleli v rámci programu aj na pohybové aktivity. Verím, že sa na podujatiach stretne čo najviac Poltárčanov a návštevníkov mesta a my tak otvoríme pomyselné mestské brány, staneme sa dobrými hosťami a odprezentujeme mesto a ľudí, ktorí tu žijú. Všetkým želim príjemne strávené dni,“ hovorí primátorka Poltára Martina Brisudová.

Sledujte dopravné obmedzenia

Dopravné obmedzenia počas dní mesta budú platiť na parkovisku pred mestským úradom, ktoré bude v sobotu 21.09.2019 uzavreté. Upozorňujeme všetkých vodičov, že uzavretá bude aj Školská ulica a Námestie osloboditeľov. Rozpis dopravných obmedzení je dostupný na oficiálnej internetovej stránke mesta.

Veríme, že si z programu vyberiete. Viac informácií nájdete na www.poltar.sk.

Kontakt:

Mesto Poltár
Mestský úrad
Železničná 489/1
987 01 Poltár

Mgr. Zuzana Gregorová
tel. 047/422 38 58
e-mail: kultura@poltar.sk